

# Развитие экологической культуры персонала

«Лаборатория Касперского» стремится прививать сотрудникам экологическую культуру и информирует о принципах разумного потребления.

Наши работники активно участвуют в экологических инициативах. Для желающих вести экологичный образ жизни создано сообщество Green like Midori, в которое приглашают всех новичков Компании. Кроме того, мы организуем лекции и экскурсии по теме защиты окружающей среды, а для тех, кто не смог на них присутствовать, публикуем во внутренней сети видеорепортажи с мероприятий.

В 2022 году мы запустили для сотрудников московского офиса игру Trash Ninja. Она знакомит игроков с типами отходов, образующихся в офисе и дома, и позволяет соревноваться с коллегами в сортировке мусора. Большинство сотрудников Компании уже прошли Trash Ninja и научились сортировать мусор.

## Наш вклад в продвижение идеи осознанного потребления

### Дарим вещам вторую жизнь

В 2022 году «Лаборатория Касперского» начала сотрудничать с фондом «Второе дыхание», который занимается сбором, сортировкой, перераспределением и переработкой одежды на любой стадии ее жизни. Мы организовали экскурсию на московский склад фонда, в ходе которой сотрудники узнали, как развивается инфраструктура сбора ненужной одежды, как осуществляется ее сортировка, переработка и утилизация, как устроена передача одежды на благотворительные цели. Теперь в нашем московском офисе установлен контейнер для сбора одежды, которую приносят наши сотрудники. Вещи передают фонду, и он распределяет их в пользу малоимущих и многодетных семей, бездомных людей, людей с ограниченными возможностями здоровья, беженцев и многих других, продает в своих благотворительных магазинах или перерабатывает.

## Что в результате?

С октября 2022 года по декабрь 2023 года наши сотрудники собрали 1 408 кг вещей.

65% вещей фонд отправил на переработку.

34% вещей было передано в качестве гуманитарной помощи людям из социально незащищенных групп и отправлено на реализацию в благотворительные магазины фонда Charity Shop и другие секонд-хенды.

1% вещей отправили на утилизацию.

В офисе Компании регулярно проводятся акции по сбору неработающей электроники и бытовой техники для передачи на экологичную утилизацию нашему партнеру «Петромакс». Наши сотрудники также могут сдать использованные литиевые батарейки в офисе. Мы собираем их и передаем на переработку нашим партнерам по утилизации отходов. Кроме того, с 2023 года мы сотрудничаем с социальным экопроектом Re:Books — собираем ненужные книги и передаем их в сельские библиотеки.

# 370 кг

техники сдано на экологическую переработку в 2022–2023 годах

# 350 кг

батареек было передано на утилизацию в 2023 году